

## A.O.R.R. – Participare la un important eveniment științific internațional

În perioada 15-16 iunie 2023, a avut loc în orașul Ostrowiec Świętokrzyski din Polonia, Conferința internațională a experților cu tema „*Russo-Ukrainian War 2022-2023. Origins, causes, course and effects*”, eveniment organizat de Universitatea de Științe Aplicate „Jozef Goluchowski” și Institutul Central-European de Cercetare și Analiză Strategică (CIRSA), în colaborare cu instituții academice de prestigiu din Europa Centrală și de Est. Conferința s-a fost desfășurată în format hibrid, fizic și virtual, majoritatea participanților fiind prezenți în sediul universității și o mai mică parte online.

Scopul conferinței a fost acela de a aduce împreună experți militari și reprezentanți ai mediului academic internațional pentru a analiza originile și cauzele invaziei Federației Ruse în Ucraina, precum și posibilele dezvoltări și efecte pe care acest conflict convențional le poate avea în viitorul apropiat, cu un accent special pe securitatea europeană și posibilele schimbări în cadrul ordinii internaționale. Gazdele au acordat o mare atenție acestei conferințe, dovadă fiind că lucrările s-au desfășurat în prezența președintelui Comisiei pentru apărare națională din Senatul polonez, domnul senator Jarosław Rusiecki

La eveniment au participat atât militari activi și în rezervă (13 generali și 20 colonei), cât și reprezentanți ai mediului academic din Azerbaidjan, Danemarca, Georgia, India, Italia, Letonia, Lituania, Marea Britanie, Polonia, România, Republica Moldova, Slovacia, SUA, Ucraina și Ungaria, reuniți în nu mai puțin decât 10 paneluri de discuție cu o problematică diversă, de la geostrategie la securitate regională și globală, de la lupta armată la economie, de la dreptul internațional la aspectele umanitare ale acțiunilor comunității internaționale.

A.O.R.R. are un parteneriat solid cu cele două entități poloneze și a participat începând cu anul 2016 la toate conferințele organizate în acest format, prezentările colegilor noștri fiind transformate ulterior în articole publicate în revista în revista CIRSA, „*Ante-Portas Security Studies*”, care apare bi-anual (<https://anteportas.pl/>), așa cum se va întâmpla și în acest an..

În acest an, echipa A.O.R.R. a fost compusă din domnul general maior (r) dr. Dan-Florin Grecu, doamna conferențiar universitar dr. Alba Iulia Popescu, prezenți fizic la eveniment și domnul colonel (r) dr. Crăișor-Constantin Ioniță ale cărui prezentări au fost făcute on-line. Deși nu am fost reprezentați numeric la un nivel comparativ cu al altor state din regiune, resursele bată-le vina, prezența românească a fost una de substanță, care a primit aprecieri elogioase din partea celor prezenți.

Astfel, domnul general Dan Grecu, a fost invitat să ia cuvântul cu ocazia deschiderii conferinței, prilej cu care a reiterat excelenta colaborare pe care A.O.R.R. o are cu gazdele poloneze și a oferit rectorului Universității de Științe Aplicate „Jozef Goluchowski”, domnul profesor dr. Pavel Gotowiecki, Placheta de Onoare a A.O.R.R., în semn de apreciere pentru activitatea corpului academic și studenților universității. Tot domnia sa a participat la prima parte a conferinței, desfășurată în prezența tuturor participanților, intitulată *Generals' Panel*, prilej cu care alături de Gl. (ret) Mieczysław Cieniuch, G.Lt. (ret) dr. Anatol Wojtan (ambii Polonia) și Gl.Mr.(ret). dr. Rajendra Thakur (India) au răspuns pe parcursul a aproape două ore întrebărilor adresate de participanți pe problematica aspectelor militare ale războiului ruso-ucrainean. Separat, în cadrul unuia dintre comitetele de discuții dedicat atât aspectelor militare, cât și celor geostrategice, a susținut prezentarea cu tema „*The War in Ukraine. Geostrategic determinants and considerations - a retrospective view*”.

Doamna Alba Popescu a oferit o adevărată lecție de geopolitică prin prezentarea sa intitulată „*Russia and its domination zones - between utopia and realism*”. De asemenea, a condus panelul dedicat analizei efectelor războiului ruso-ucrainean asupra spațiului central asiatic. În semn de recunoaștere a competențelor analize geostrategice ale doamnei Popescu asupra spațiului euro-asiatic, gazdele au tradus în poloneză lucrarea sa despre marea strategie a Federației Ruse pentru a deveni un hegemon în Euroasia sub titlul „*Strefy dominacji imperium. Wielka strategia przemiany Rosji w hegemonia Eurazji*”, lucrare care a fost lansată cu prilejul conferinței și care, care alături de alte titluri ale autoarei, a intrat deja în lectura obligatorie a studenților din mai multe universități din Europa de Est, având pe moment

confirmarea din partea universităților din Ostrowiec Świętokrzyski și Tbilisi și intenția universităților din Chișinău și Cernăuți.

În fine, domnul colonel.Crăișor Ioniță, prin prezentarea sa on-line intitulată „*Russia as a Challenge to European Security - A Romanian Perspective*” a impresionat asistența nu numai prin analiza situației militare actuale de pe frontul ucrainean, ci și prin posibilele scenarii de dezvoltare a situației actuale, cu argumente pertinente referitoare la posibila menținere a status quo-ului actual, revenirea la un bipolarism global, foarte posibil fără Rusia, sau trecerea la un multipolarism global. Mult după încheierea prezentării online a domnului colonel, reprezentanții noștri prezenți fizic au fost și întrebați despre cele prezentate, dar și lăudați pentru realismul analizei domnului colonel.

În concluzie, Comitetul Director al A.O.R.R. îi felicită pe reprezentanții noștri participanți la conferință și constată, încă o dată, că asociația dispune de resurse intelectuale și capacități de analiză care pot fi determinante într-o situație de criză și își exprimă speranța că, mai devreme sau mai târziu, autoritățile statului, Președinte, Parlament, Guvern vor realiza ce resursă au la dispoziție, resursă națională care nu este inclusă în PNRR.

Așa să ne ajute Dumnezeu!

**Comitetul A.O.R.R.**